

Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 7 (49), ФЕВРАЛЬ 2001 г.

Лянторская неделя

Пятнадцатого февраля исполнилось двенадцать лет со дня вывода ограниченного контингента советских войск из республики Афганистан. В нашей истории завершилась очередная военно-политическая эпопея, стоившая стране более чем пятнадцать тысяч жизней. В память об этих событиях и в канун празднования Дня защитников Отечества Центр русской культуры совместно с литературно-музыкальным салоном «Мозаика» провел встречу ветеранов Великой Отечественной войны и участников локальных военных действий в Афганистане и Чечне. Воины вспоминали боевые будни, товарищей и песни, которые звучали под аккомпанемент гитары на коротких привалах.

Такими же теплыми были воспоминания работников НГДУ «Лянторнефть» и других подразделений ОАО «Сургутнефтегаз» о размере заработной платы, которая месяц назад была довольно таки внушительной. С января месяца нефтяники лишились солидной доплаты в виде премии, составляющей почти семьдесят процентов от общего начисления. Нельзя сказать, что все пребывают в отчаянии. Основная масса нефтяников надеется на то, что эти перемены не долговечны и, если мировые цены на нефть не упадут, то зарплата вернется к прежней величине.

В вопросе благоустройства нашего города, вернее, его озеленения, нам надеяться, кроме как на себя, больше не на кого. В принципе, только к концу зимы начинаешь чувствовать необходимость в зелени листья и дуновение ветерка. О какой зелени может идти речь, если уже сейчас, зимой, молоденькие березки «ложатся» под колеса автомобиля. На днях господин Налбандян М.А., владелец грузопассажирской «Газели» с государственным номером Т 238 ВТ, попытался отъехать от дома № 75, что в 6 «а» микрорайоне, но неудачно — застрял. Недолго думая, он тут же наломал березок и, бросив их под колеса, благополучно выехал. Вот так вот! А сколько насаждений гибнет только потому, что лянторцам удобнее ставить автомобиль рядом с домом, а то и под самым балконом? В итоге с приходом весны жители начинают возмущаться по поводу того, что дворы не благоустроены, что под окнами ни одного деревца. Так почему бы каждому из нас не посадить по дереву? Ведь если сам посадишь, то вряд ли станешь давить его колесами своего автомобиля. Так ведь?

Главное захотеть! К примеру, на этой неделе захотели и сняли, наконец-то, с фасадов домов информационные щиты, уже второй месяц зазывающие народ на выборы. А выборы то давно прошли! Тут волей-неволей начнешь привыкать к тому, что голосование у нас — процедура постоянная, а потому и необязательная. Нас, россиян, так расхолаживать нельзя, а то и вовсе потеряем чувство ответственности.

Римма ШМЕЛЕВА

23 февраля — День защитников Отечества

Дорогие ветераны войны, воины запасы, солдаты и офицеры Российской Армии!

Поздравляю вас с замечательным праздником — Днем защитников Отечества!

Для многих поколений служение русской земле, забота о возрождении и процветании России являлись предназначением и смыслом жизни.

В этот день слова особой благодарности всем, кто отдал свою жизнь и здоровье во славу Отечества, кто стоит сегодня в рядах защитников Родины.

История показала, что именно российская армия и флот унаследовали лучшие традиции, выполняя свой солдатский долг, находясь в самых горячих точках страны.

Сегодня в России происходит много перемен, но она по-прежнему остается могучей военной державой.

Желаю всем в этот праздничный день крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной работы, мира, взаимопонимания, благополучия и крепкой веры в процветание Отчизны!

Глава местного самоуправления Сургутского района
А.В. САРЫЧЕВ

Дорогие земляки!

Примите самые искренние и теплые поздравления с праздником — Днем защитников Отечества!

Этот праздник всегда осуществлял связь всех поколений россиян, признание великих заслуг армии перед Россией, уважение людей к доблести и героизму русского солдата.

На тех, кто сегодня в строю, лежит огромная ответственность за сохранение славных традиций старших поколений, за их достойное продолжение, за будущее детей и внуков.

Желаю всем, кто честно отдал и отдаст долг Родине, крепкого здоровья, счастья, мирного неба над нашей землей!

Глава администрации г. Лянтора
В.К. ШНАЙДЕР

День святого Валентина

По сравнению с праздниками «со стажем», день святого Валентина относительно молодой и празднуется нами без малого лет десять. Но наш народ настолько охоч до праздников, что за этот сравнительно короткий срок день влюбленных стал теперь одним из любимых. Особо почитаем этот день среди молодых, неискушенных в любви людей. Для них день святого Валентина — отличная возможность признаться в своих чувствах друг другу. Для этого существует масса способов.

Одним из них воспользовались шестеро молодых людей и столько же юных леди, принявших участие в конкурсной программе «Валентин + Валентинка», которая состоялась в актовом зале детской школы искусств. Организаторы праздника, литературно-музыкальный салон «Мозаика», устроили для конкурсантов настоящие испытания. Первое конкурсное задание требовало знания особенностей празднования дня влюбленных в некоторых странах мира. С ним худо-бедно справились все

шесть пар влюбленных, набрав каждая по одному баллу. Во втором конкурсе джентльмены должны были словами великих поэтов признаться своей даме в любви. Далее следовали танцевальный, конкурс на лучшее исполнение серенады, песни любви, конкурс домашнего задания, в ходе которого джентльмены признавались даме сердца в своих чувствах и дарили им свои сердца. Заключительным испытанием для влюбленных пар было задание изобразить на сцене статуэтку любви. Здесь конкурсанты поистине поразили всех сидящих в зале и жюри. Кто держал свою возлюбленную на руках, кто на оборот — уселся своей возлюбленной на колени, ласково прильнув к ее сердцу. Кто, повязав на шею любимого ремешок, вел за собой в светлое будущее, а кто с перебинтованной головой, сражаясь, та-

ким образом, на фронте любви, взывал о снисхождении свою возлюбленную.

После семи заданий две пары набрали одинаковое количество баллов, и последний конкурс должен был определить победителя. В конечном счете, удача оказалась на стороне Ирины Анохиной и Виталия Сопрыкина. Им и были вручены главные призы состязания. Не обошлось в этот день и без приза зрительских симпатий, который получили Ольга Зайнутдинова и Спартак Василевич.

Инна НЕДОПАС



Законы для людей

Указ Президента РФ от 8 февраля 2001 г. № 135 «Об установлении минимального размера совокупной выплаты пенсионерам в Российской Федерации»

С 1 марта 2001 г. минимальный размер совокупной выплаты, включающей сумму государственной пенсии с учетом надбавок, повышений и районного коэффициента, а также компенсационной выплаты с учетом районного коэффициента пенсионерам, имеющим полный общий (специальный) трудовой стаж для назначения пенсии, за исключением лиц, получивших пенсию в соответствии с Законом РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей», устанавливается в сумме 600 руб. в месяц.

Если минимальный размер составляет менее 600 руб. в месяц, то ее доведение до указанного минимального размера осуществляется путем соответствующего увеличения компенсационной выплаты.

Пенсионерам, получающим одновременно две пенсии, минимальный размер устанавливается исходя из суммы двух пенсий.

Указ вступает в силу со дня его подписания.

Федеральный закон от 12 февраля 2001 г. № 5-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

В случае, если гражданин имеет право на льготы и компенсации по Закону и одновременно на такие же льготы и компенсации по другому правовому акту, льготы и компенсации независимо от основания, по которому они устанавливаются, предоставляются по выбору гражданина.

Для всех инвалидов из числа военнослужащих и гражданских лиц, имеющих право на ежемесячные денежные компенсации, устанавливается единый порядок их получения в зависимости от группы инвалидности.

Закон также предусматривает упорядочение предоставления льгот и компенсаций в части бесплатного питания детей до трехлетнего возраста с молочной кухни по рецептам из детской поликлиники, а также школьников и дошкольников, если они не посещают, соответственно, школу в период учебного процесса и дошкольные учреждения по медицинским показаниям.

Выплата гражданам недополученных денежных компенсаций производится в течение 2001 - 2003 гг.

Закон вступил в силу 15 февраля 2001 г.

Привет, Лянтор!

«Лянторской неделе» – 1 год...



Новикова Нина Валерьевна

В Лянторе живу 3-й месяц. Приехала сюда из Башкирии к своей сестре, и думаю, что останусь здесь надолго. Местную газету читаю не часто, но она мне нравится. Хотелось бы, чтобы побольше освещали культурные мероприятия и давали информацию о том, когда и где будут проходить концерты и выставки. Хочу пожелать вам процветания и успехов.

Норок Олег Николаевич

Живу в Лянторе 9 лет и уезжать не собираюсь. Работаю оператором по добыче нефти и газа в НГДУ «Лянторнефть». Газету читаю

иногда, в основном рекламу, объявления, нравится рубрика «Привет, Лянтор!», где люди говорят о городе. Как и любого жителя меня интересуют проблемы, касающиеся жизни города. Хочу пожелать вам, чтобы печатали побольше материалов о жизненно важных и жилищных проблемах и, чтобы отвечали должностные лица.

Дудников Алексей Владимирович

В Лянторе живу 16 лет, работаю в УТТ-2 слесарем по ремонту автомобилей. Работа устраивает, но в будущем хочу дальше совершенствовать свою профессию. Приехал в Лянтор из Узбекистана и возвращаться



туда не собираюсь. Хотелось бы подкопить денег и купить что-нибудь в России, но пока это для меня трудно. Газету вашу читаю, нравится все. Хотелось бы, чтобы в ней было побольше отзывов о городе, больше новостей из общественной жизни Лянтора.

Руденко Вячеслав Павлович

В Лянторе живу уже 3 года. Работаю в ПМК электриком. Жизнь здесь гораздо лучше, чем в Казахстане, откуда я приехал. Здесь есть работа, есть возможность заработать деньги. Жилищную проблему пришлось решать самим, то есть, снимать квартиру. В Лянторе останемся жить надолго. Хочется, чтоб город процветал, чтобы руководство не забывало ни о городе, ни о нас. Газету читаем, нравятся статьи об организациях, где мы работаем. Из газеты знаем наши местные проблемы и то, как они решаются. Газета нравится такая, какая есть.

Темирова Фариды Шамильевна, педагог дополнительного образования центра детского творчества.

В Лянторе живу с 1986 года, но скучаю по родине, хочу домой и лянторцам желаю не забывать свои родные края. Газета мне наша очень нравится, особенно статьи про поликлинику, про медобслуживание. Медики газету обвиняют в том, что она не права, а я считаю, что, наоборот, права, и я за нашу газету, и с этими статьями полностью согласна. Молодцы, что



решили затронуть эту проблему. Редакции газеты хочу пожелать, чтобы не боялись находить «горячие» темы и публиковали их для благо людей. Ведь газета работает для людей и она это доказывает.

Спорник Лилия Николаевна

Живу в Лянторе с 1991 года. Здесь родилась моя дочь, которой уже год. Работаю в Лянторском нефтяном техникуме заведующей библиотекой. И как человек, который по роду деятельности связан с печатной продукцией, я очень рада, что есть местная газета, потому что жизнь города уже достаточно многообразна и не всегда жители города знают обо всем. Мне удобно, что есть газета, поскольку ее можно прочитать в любое удобное для меня время. Только здесь мы можем узнать по-настоящему городские новости. Мне нравится рубрика «Пешком по городу», потому что я сижу дома с ре-

бенком и мне интересно, что происходит в городе. Мне бы хотелось, чтобы «Лянторская неделя» больше уделяла внимания тем сторонам жизни, которые связаны с бытом горожан. Я думаю, что газета может внести более существенный вклад в то, чтобы жители города относились к своему быту достойнее, чтобы был конкурс не только на лучший подъезд, но и на лучший двор, лучшую улицу. Хочется, чтобы было больше рекламы, информации о том, что продается в магазинах Лянтора. И не столько про промышленные товары, сколько про детское питание и товары для детей. Желаю вашей газете столько же лет, сколько будет существовать наш Лянтор.



Вести из округа

13 февраля в г.Ханты-Мансийске прошла встреча Губернатора Александра Филипенко с представителями Свердловской железной дороги во главе с начальником Борисом Колесниковым.

На встрече подробно обсуждалась ситуация, которая сложилась в зоне ответственности Сургутского отделения железной дороги. В последние три года грузовой поток на этом участке дороги неуклонно растет, в общей сложности, грузооборот вырос на 44%. На сегодняшний день пропускные способности линии практически исчерпаны. Лето 2000 года и новогодние каникулы показали неспособность железной дороги обеспечить и пассажирские перевозки. Причины – низкая обеспеченность пассажирскими вагонами и низкая пропускная способность.

По словам железнодорожников, к лету нынешнего года необходимо приобрести около двадцати пассажирских вагонов, разработать и утвердить общеобластную программу по развитию железнодорожного транспорта. Необходимо учесть при этом строительство вторых путей и электрификацию участка железной дороги Войновка-Тобольск-Сургут.

По итогам встречи было подписано соглашение о сотрудничестве между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа и Свердловской железной дорогой. Округ планирует приобрести пассажирские вагоны, из которых будет сформирован фирменный поезд «Югра».

В соглашении учтены практически все проблемы Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

14 февраля, как сообщает окружной информационный Центр Уральского Федерального округа, в Москве состоялась рабочая встреча Александра Филипенко с полномочным Представителем Президента в Уральском Федеральном округе Петром Латышевым.

Во время встречи обсуждался ход подготовки к Всероссийскому совещанию по проблемам развития топливно-энергетического комплекса Ханты-Мансийского автономного округа и России в целом.

В этот же день в Кремле Губернатор ХМАО встретился с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. В разговоре были затронуты проблемы ТЭК, социаль-

но-экономической и политической ситуаций в России.

Александр Филипенко изложил свое видение государственного строительства в России, совершенствования налоговой и таможенной политики государства, высказал предложения по промышленному освоению Приполярного Урала, финансированию геологоразведочных работ, развитию сети современных автомагистралей, связывающих запад страны с Сибирью. На встрече был рассмотрен ряд проектов, на реализацию которых требуются крупные инвестиции.

Президент России принял пакет предложений Губернатора округа для их дальнейшего рассмотрения в Правительстве и подготовки конкретных решений.

Александр Филипенко пригласил Владимира Путина посетить с рабочим визитом Ханты-Мансийский автономный округ. Президент России предложение принял.

15 февраля во второй половине дня уже в Тюмени Губернатор округа принимал участие в заседании Совета Губернаторов Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

На заседании было принято Соглашение «Основные направления согласованной политики в социально-экономической сфере органов государственной власти Тюменской области, ХМАО и Ямало-Ненецкого автономного округа».

Соглашение оговаривает направления деятельности, в которых стороны могли бы объединить свои усилия, подтверждает решение о формировании общеобластных программ по социально-экономическому развитию региона. Утверждена программа «Развитие высшего и среднего профессионального образования и поддержка науки в 2001-2005 годах». Она предусматривает расширение сети высших учебных заведений на все территории региона, укрепление ее материально-технической базы и преподавательского состава.

Губернаторы обменялись мнениями по вопросу практики взаимоотношений органов исполнительной власти Тюменской области и автономных округов.

По материалам Пресс-службы Губернатора ХМАО
подготовки Людмила
КОРЗЮКОВА

Школьникам на заметку. Родителям в помощь

Все мы, являясь пешеходами и пассажирами, просто обязаны знать правила дорожного движения, нарушение которых может привести к увечью или гибели любого из нас. К примеру, большая часть несчастных случаев на дорогах происходит либо по причине перехода улицы перед близко идущим транспортом, либо на красный сигнал светофора, либо по нашей невнимательности. Особую тревогу в этом вопросе вызывает поведение детей на проезжей части дороги.

В зимний период детвора любит покататься на лыжах, санках и коньках. Для того, чтобы развлечение школьников не было омрачено, им необходимо знать не только то, где можно играть, но и то, какие игры для них небезопасны.

Все дети без исключения знают, что играть на проезжей части категорически запрещено, и все же, рискуя собой, продолжают забавляться катанием на коньках именно там, где происходит движение транспортных средств. Та же ситуация с переходом, вер-

нее перебегаем улицы, перед близко идущим транспортом. Это очень опасно, хотя бы потому, что можно поскользнуться и упасть, а автомобиль, движущийся по скользкой зимней дороге даже при резком торможении, не в состоянии сразу остановиться. Большому риску подвергаются школьники, катающиеся по проезжей части методом «прицепа», то есть, цепляясь за автомобиль.

Работники ОГИБДД Лянторского ГОВД неоднократно проводили занятия по правилам дорожного движения в школах города, поэтому можно с уверенностью сказать, что ребята знают правила, но не соблюдают их. Именно соблюдение правил могло бы им избежать многих неприятностей. Об этом должны позаботиться в первую очередь сами родители, став в этом примером для своих детей.

Правила безопасности движения – закон улиц и дорог! Их обязан знать и выполнять каждый.

Ю. Дьяченко, гоинспектор по агитации и пропаганде
ОГИБДД Лянторского ГОВД

Пешком по городу

Только иногда на улицах города можно увидеть спешащего по своим делам ханты и бегущую след в след за ним его супругу. Редко, очень ред-

ко ханты покидают свои стойбища, только по острой необходимости. В городе пыльно,людно и они здесь чужие. В отличие от ханты, живущих в лесу,



в городе обитают и те, которых принято считать городскими. Некогда они оставили свои стойбища, приобщились к городской жизни, привнеся в нее свой колорит. Обосновались городские ханты в хантыйском поселке, что в нескольких сотнях метрах от микрорайона пятиэтажек. У них тут свои жилища, свой уклад и своя жизнь. Протекает она, как мне показалось, тихо, без особого рвения что-либо изменить. К примеру, поторопите, как делают остальные горожане, коммунальщики, чтоб те ликвидировали порыв. Судя по объемной луже и ледяным глыбам, лужа эта неоднократно таяла и замерзала вновь. По улице, вдоль которой выстроились дома ханты, бродят псы в поисках чего-либо съестного. Кстати, насчет съестного... Продукты городские ханты покупают в местной мырлавке, магазине по-хантыйски. Товары в магазине не поражают воображение предлагаемым ассортиментом. Впрочем, ханты, по большому счету, об этом не горюют. Ждут весну, когда под теплыми лучами солнца растает лед на речках и озерах и можно будет на лодках, которые дожидаются своего часа под окнами домов, запастись рыбой.

Отстраненность ханты от городской жизни подтверждает когда-то бывший в употреблении автобус с надписью «Продукты», стоящий теперь на запасном пути и некогда движущийся к цели.

Рядом с хантыйским поселком расположен Лянторский дом народных ремесел и промыслов. Когда-то на этом месте функционировал рыбучасток, славившийся немалыми объемами переработки местной рыбы. Теперь это место славит-



ся умельцами, которые в нелегких бытовых условиях сотворяют рукотворные шедевры. Один из последних был запечатлен на пленку нашего фотоаппарата и оказался подарком для городской телерадиокомпании в день ее 10-летия. Помимо этого, лянторские ремесленники и умельцы трудятся сейчас над изготовлением всевозможных милых

вещиц, чтобы представить их на выставке, которая скоро состоится в художественном салоне «Культура». Так что совсем скоро очередной пешеходец рубрики пройдет по залам салона и расскажет непобывавшим на выставке об увиденном. До встречи...

Инна НЕДОПАС



Молодые специалисты НГДУ «Лянторнефть» объединяются в совет

В нефтегазодобывающем управлении «Лянторнефть» не так давно возобновил работу Совет молодых специалистов (СМС). Создан новый молодежный орган под эгидой главного инженера управления В.М.Рыбалко и начальника отдела кадров НГДУ Л.Х.Шарифуллиной. В Совет вошли девять представителей нового поколения нефтяников, среди которых операторы дожимных насосных станций и слесари КИПиА, техники и технологи нефтяного производства, электромонтеры и мастера. Председателем СМС стал геолог ЦДНГ-3 Сергей Вахрушев.

На своем первом заседании вновь избранный Совет определил перспективные направления своей деятельности на ближайшее время. Круг интересов молодых специалистов достаточно широк и предполагает активное участие молодежи не только в производственной, но и в общественной жизни родного управления. К примеру, один из пунктов программы предусматривает участие СМС в обсуждении коллективного договора на 2001 год, с намерением внести в него свои предложения по социальной сфере. Хотя молодые люди выдвинуть своего представителя и в профсоюзный комитет НГДУ «Лянторнефть», создать свою спортивную команду.

Что касается производства, то здесь предполагается организовывать для молодых специалистов экскурсии по структурным подразделениям и объектам управления «Лянторнефть» и другим нефтегазодобывающим управлениям, совместно посещать научно-технические выставки, планировать и проводить лекции с уча-

стием главных специалистов НГДУ.

Но основная задача Совета заключается всё-таки в том, чтобы объединить молодежь НГДУ «Лянторнефть» в одну команду. Именно для этого члены Совета разрабатывают анкету и готовятся провести анкетирование среди молодых специалистов управления. В апреле месяце в НГДУ будет проходить конференция молодых ученых и специалистов. Участие в конференции позволит каждому молодому работнику заявить о себе, как о грамотном специалисте, имеющем творческий подход к работе, а также даст возможность руководящему составу НГДУ выявить самых талантливых и целеустремленных сотрудников – потенциальный резерв будущих руководителей нефтяной отрасли.

Победители научных конференций на местах примут, в последствии, участие в научном форуме на уровне объединения «Сургутнефтегаз». Главным призом для победителей этого уровня станет направление на стажировку за рубеж.

О первых шагах Совета молодых специалистов и планах на будущее мне рассказала Гульшат Газизова. В СМС она заведует культурным направлением и отвечает за связь с общественностью и средствами массовой информации. А ещё она попросила сообщить всем, кто пожелает примкнуть к инициативной группе молодых нефтяников Лянтора, номер контактного телефона.

Откликнитесь, молодежь! Ваши идеи и предложения выслушают по телефону 14-6-54!

Людмила КОРЗЮКОВА

Неизвестное об известном

Уже больше 18 веков существует праздник всех влюбленных. Хотя говорят, что праздновать его начали еще раньше, и восходит он к Римскому празднику Lupercalia – фестивалю эротизма в честь богини «лихорадочной» любви Juno Februata. Все оставляли свои дела, и начиналось веселье. Праздник обрстал обрядами. Целью праздника было нахождение своей половинки и, как итог после празднования праздника создавалось большое количество семей.

В это время (а история датируется примерно 269 годом), император Клавдий II собирался покорять мир, но римская армия испытывала острый недостаток солдат для военных походов, что мешало воинственным планам. Источник всех бед Клавдий II видел в браке и поэтому запретил обряд венчания. Но между любящими сердцами нет преград – и вот епископ Валентин пренебрегает запретом тирана. Обряды совершаются тайно. Но у императора везде свои приспешники и очень скоро Валентина бросают в тюрьму.

За несколько дней до казни к нему приволят девушку, дочку одного из тюремщиков, которая была тяжело больна и Валентин был ее последней надеждой. Используя свой целительный дар, Валентин излечивает ее, но ему самому уже помочь нельзя. Казнь назначена на 14 февраля. За день до казни Валентин попросил у тюремщика бумагу, ручку и чернила и быстро написал девушке прощальное письмо. 14 февраля 270 года его казнили. А девушка открыла записку, где Валентин написал о своей любви и подписал «Твой Валентин». По другим версиям это письмо предназначалось для детей и друзей Валентина, преданно его любивших. Было это так или иначе, но отсюда записки в день Святого Валентина выглядят совершенно естественным и даже необходимым, традиционным шагом.

В 496 году римский папа Геласиус объявил 14 февраля днем Святого Валентина. С тех пор влюбленные почитают Святого Валентина и считают его своим заступником.

Из общего числа должников почти половину составляют нефтяники

«...Анализируя ситуацию, можно со всей ответственностью сказать, что если мы с вами своевременно не погасим существующую сегодня задолженность по квартплате, то редакция газеты будет вынуждена в очередной раз публиковать списки задолжников с указанием места работы квартиросъемщиков. В свое время этот способ принуждения оказался эффективным». Этот абзац завершил статью «Комментарий к новым тарифам или...», опубликованную в прошлом номере нашей газеты. Хочу добавить, что более эффективным в сравнении с опубликованием списка задолжников будет метод решения этого вопроса в судебном порядке.

Как отметил А.Н. Юрин, заместитель прокурора по Сургутскому району, в действующем законодательстве в соответствии с ФЗ «Об основах жилищной политики в РФ» ст. 56, 57 ЖК РСФСР указано, что «...наниматель обязан вносить квартирную плату и плату за коммунальные услуги ежемесячно». К тому же, на основании Постановления Правительства РФ от 2.08.1999 г. «О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения», разработано положение о предоставлении гражданам субсидий. В нем указано, что субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг предоставляются органами государственной власти РФ и органами местного самоуправления в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи и дей-

ствующих льгот. Однако, несмотря на это большинство лянторцев не оформляют субсидии, ссылаясь на то, что им, якобы, некогда собирать необходимые справки. Ко всему прочему, согласно ст. 687 ГК РФ и ФЗ «Об основах жилищной политики в РФ», договор найма жилого помещения может быть расторгнут в судебном порядке по требованию наймодателя в случае не внесения нанимателем платы за жилое помещение в течение шести месяцев. Как показала проверка, в нашем городе некоторые квартиросъемщики не вносят такую плату на протяжении двух, а то и более лет. В связи с этим руководством МУП «Лянторгоркомхоз» и были предъявлены сорок исков о взыскании задолженности на сумму около одного миллиона рублей. Суд, рассматривая такие иски, полностью их удовлетворяет, то есть выносит решение о взыскании задолженности с удержанием из заработной платы квартиросъемщика, который выплачивает еще и 5% от суммы иска в счет оплаты судебных расходов. Кстати сказать, из общего числа должников почти половину, как ни странно, составляют нефтяники.

До сегодняшнего дня дела о расторжении договора социального найма жилого помещения в связи с неуплатой в суде не рассматривались. В настоящий момент в районной прокуратуре ведется подготовка материалов о выселении семей квартиросъемщиков, чья задолженность давно уже превысила двадцать, а то и тридцать тысяч рублей. А что делать?

Римма ШМЕЛЕВА

